
ATA DA 3.ª REUNIÃO DA COMISSÃO ESPECIAL DE INQUÉRITO INSTAURADA 

PARA AVERIGUAR O CONTRATO ENTRE A PREFEITURA MUNICIPAL E A 

EMPRESA REK PARKING, INSTAURADA ATRAVÉS DA PORTARIA N.º 3724. 

.............................................................................................................................. 

Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, às 14:00hs, no Plenário 

deste Poder Legislativo, reuniram-se os Vereadores membros da Comissão Especial 

de Inquérito, instaurada através da Portaria n.º3724, com objetivo de averiguar o 

contrato entre a Prefeitura Municipal de São Leopoldo e a empresa Rek Parking. 

Estiveram presentes os Vereadores Marcelo Buz, da Bancada do PMDB, 

Presidente; o Vereador Brasil de Oliveira, da Bancada do PSB, Vice-Presidente; a 

Vereadora Ana Inês Affonso, da Bancada do PT, Relatora e os demais membros, 

Vereadores José Armando da Silva Motta, da Bancada do PRB e José Ary 

Moura, da Bancada do PDT. O Vereador Marcelo Buz, Presidente da Comissão 

Especial de Inquérito, fez a abertura da reunião dando as boas vindas aos 

presentes. A seguir explicou o porquê da suspensão dos trabalhos ocorrida na 

reunião anterior. Segundo o presidente, o Regimento Interno, em seu artigo 45, 

versa que as Comissões Temporárias devem ser compostas por 4 (quatro) membros 

e esta Comissão está sendo conduzida com 5 (cinco) membros. Segundo o 

Presidente, quando se deu conta disso encaminhou requerimento à Presidência da 

Câmara solicitando manifestação acerca do assunto. A Presidência da Casa 

manifestou-se pela manutenção da decisão do plenário, que decidiu por 5 (cinco) 

membros na presente comissão e os trabalhos deveriam continuar desta forma. O 

Presidente Marcelo Buz salientou a importância deste questionamento para que a 

Comissão tenha segurança jurídica dos seus trabalhos. A seguir, o Presidente 

Marcelo Buz questionou os demais membros da Comissão sobre o recebimento da 

ata da reunião anterior, o que foi confirmado pelos demais membros, foi lida por 

todos e não havendo considerações em contrário a ata foi aprovada e assinada. A 

seguir o Presidente Marcelo Buz ressaltou a necessidade da definição de um 

cronograma para as reuniões desta Comissão e também quem deverá ser 

convocado e quem deverá ser convidado, não significando que não possa ser 

alterado futuramente. Após deliberação entre os membros decidiu-se, por enquanto, 

no agendamento da próxima reunião que será na próxima sexta-feira, às 10 horas, 

no mesmo local, até nova deliberação. A seguir o presidente Marcelo Buz falou 

sobre os tópicos a serem investigados e que são: o destino dos valores, as cláusulas 



contratuais e se o sistema de zona azul de São Leopoldo está de acordo com as leis 

de transparência vigentes no país. Estes são os três objetos definidos. O presidente 

reitera que o primeiro tópico seria investigar o destino do dinheiro e questiona os 

demais membros da Comissão se os mesmos teriam sugestão de pessoas que 

deveriam ser chamadas para interrogatórios. A relatora Ana Inês Affonso fez 

menção à reportagem veiculada no jornal VS sobre os trabalhos da Comissão, mas 

que por enquanto a Comissão tem objeto definido, mas ainda não possui um plano 

de trabalho. Como na reunião anterior, os trabalhos foram suspensos a relatora Ana 

Inês Affonso acredita que a pauta da presente reunião deveria ser estipular um 

plano e uma metodologia dos trabalhos. Para tanto ela apresentou 4 (quatro) 

requerimentos de solicitação de documentos como proposta de metodologia, sendo 

que ela acha o este primeiro momento da Comissão seja um momento de análise 

destes documentos para proporcionar embasamento aos membros da Comissão do 

que eles realmente precisam verificar, chamando pessoas que a Comissão acredita 

que vão esclarecer situações ou trazer informações que os membros julguem não 

estarem devidamente esclarecidos com a análise da documentação e onde tenham 

acontecido visivelmente problemas. A relatora Ana Inês Affonso apresentou 

sugestão para os seguintes requerimentos: primeiro, cópia de todos os contratos e 

aditivos entre a Prefeitura Municipal e a Rek Parking Empreendimentos e 

Participações Ltda; segundo, cópia de toda documentação oficial entre a Prefeitura 

Municipal e a Rek Parking; terceiro, cópia de todos os documentos e balancetes que 

apresentem os valores arrecadados e repassados à prefeitura; e quarto, relatório do 

funcionamento do software do sistema rotativo, bem como as descrições de 

aferimento que a Prefeitura utiliza para certificar-se do bom funcionamento do 

sistema. A Relatora Ana Inês Affonso salienta que a partir da análise destes 

documentos a Comissão teria uma visão geral do ponto de vista mais burocrático e 

aí saberíamos quem e porque chamar. O Vereador José Ary Moura concorda com 

as considerações da relatora Ana Inês Affonso e também acha necessária a análise 

dos documentos para início dos trabalhos e a partir daí iniciar a convocação das 

pessoas. O Vice-presidente Brasil de Oliveira também ressaltou a importância da 

análise dos documentos. A seguir a relatora Ana Inês Affonso solicitou ao Presidente 

que sejam votados os requerimentos sugeridos por ela. O Presidente Marcelo Buz 

apresentou os requerimentos à Comissão e colocou em votação o encaminhamento 

dos mesmos em bloco. O encaminhamento dos requerimentos para solicitação de 



documentos foi aprovado por unanimidade. A relatora Ana Inês Affonso ressaltou 

que, pela Lei Orgânica, a Prefeitura tem 10 (dez) dias para encaminhamento dos 

documentos solicitados e que isso também influirá na dinâmica das reuniões, sendo 

necessário o agendamento de reuniões imediatamente após o recebimento da 

documentação, no que foi acompanhado pelo vereador José Ary Moura. A seguir o 

Presidente Marcelo Buz colocou em apreciação um requerimento oral de sua autoria 

onde seriam solicitadas as cópias dos contratos de trabalho entre a empresa Rek 

Parking e seus funcionários, para verificar como funciona esta relação de trabalho. A 

relatora Ana Inês Affonso levanta uma dúvida quanto a possibilidade de o 

requerimento ser realizado na forma oral e ou apenas por escrito e o que a relação 

trabalhista entre a Rek Parking e seus funcionários teria a ver com o objeto desta 

Comissão. O presidente Marcelo Buz estabeleceu que os requerimentos podem ser 

verbais e que estes são necessários para avaliar a transparência do sistema e 

também por se tratar de uma concessão pública. A relatora Ana Inês Affonso ainda 

questionou que o Regimento Interno estabelece quais atos podem ser verbais e 

quais podem ser por escrito. O Presidente Marcelo Buz esclareceu que neste caso o 

Regimento Interno refere-se às Sessões Ordinárias e não sobre as Comissões 

Temporárias. O vereador José Ary Moura solicitou explicações sobre ao Presidente 

Marcelo Buz sobre a necessidade da solicitação destes contratos de trabalho. O 

Presidente Marcelo Buz esclarece que há indícios que existam metas de multas e 

autuações e por isso acredita que estes contratos devam ser analisados. A seguir o 

Presidente Marcelo Buz colocou em votação o requerimento para solicitação dos 

contratos de trabalho entre a Rek Parking e seus funcionários. O encaminhamento 

do requerimento foi rejeitado por maioria dos votos sendo que os Vereadores Ana 

Inês Affonso, José Ary Moura e José Armando da Silva Motta votaram pela rejeição 

e o vereador Brasil de Oliveira pela aprovação. A seguir o presidente Marcelo Buz 

coloca em votação a sugestão de cargos em que os seus ocupantes devam ser 

inquiridos para prestar esclarecimentos quanto ao contrato 392/2013, tanto da 

gestão 2013/2016 quanto da gestão atual: Secretário Municipal de Compras e 

Licitações, Chefias de Controle Interno da Prefeitura, Gestores do Contrato, 

Secretário Municipal de Segurança de Defesa Comunitária, Secretário Municipal da 

Fazenda, Secretário Municipal de Gestão, Diretor de Mobilidade e Soluções 

Urbanas, Diretor de Planejamento e Políticas Públicas, Fiscais e ex-fiscais da Rek 

Parking, Guardas Civis Municipais responsáveis pelo setor e Diretor da Rek Parking. 



A relatora Ana Inês Affonso, com base no que já foi apresentado, salienta que a 

Comissão precisa de um período de análise de documentos que darão uma real 

noção do andamento do contrato e a partir daí identificar quem são os responsáveis 

por cada setor e aí sim chamá-los para questionamentos não sanados na análise de 

documentos e que o requerimento também não denominaria os secretários e 

diretores. O vereador José Ary Moura também acha que seria mais prudente 

aguardar a análise da documentação para daí sim se convocar quem deva 

realmente ser convocado e que a aprovação da relação das pessoas não 

necessariamente precisa ser aprovada nesta data. A seguir o Consultor Jurídico da 

Câmara Jefferson Oliveira Soares, que acompanha e presta consultoria aos 

trabalhos da Comissão pediu a palavra para expor a sua situação, já que foi 

Secretário Municipal de Segurança entre fevereiro de 2015 e março de 2016 e 

sendo que, neste período não houve aditamentos ao contrato questiona o 

Presidente Marcelo Buz se ele teria interesse em ouvi-lo e se positivo o Consultor 

Jurídico teria que rever sua participação na Comissão, pois se sentiria impedido em 

continuar participando e se a Comissão, ao receber os documentos, verificar que ele 

não será ouvido não haveria este problema. O Presidente Marcelo Buz esclarece 

que não tem como responder neste momento e considera o Consultor apto a auxiliar 

a Comissão. O Vereador José Ary Moura salienta mais uma vez a necessidade de 

apreciação da documentação, principalmente em função do exemplo do Consultor 

Jurídico, antes de se começar a chamar as pessoas. O Presidente Marcelo Buz 

acolheu todas as sugestões dos demais membros e se os mesmos tem o interesse 

primeiro de analisar os documentos, assim será o procedimento. O vereador José 

Armando da Silva Motta também salientou a necessidade de se analisar os 

documentos e a partir daí se chamar as pessoas que devam ser chamadas para 

esclarecimentos. Ficou então definido que a Comissão encaminhará os 4 (quatro) 

requerimentos aprovados à Prefeitura Municipal e à empresa Rek Parking 

Empreendimentos e Participações Ltda. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente encerra a presente reunião, sendo que para constar eu, Maximiliano 

Zuge, Auxiliar Legislativo, redigi e lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada 

será assinada pelos membros desta Comissão Especial de Inquérito. 

............................................................................................................................... 


